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before Jnr, KHVpy-R P/^KTUNKHWa Tmmhw
RESHAWAR '

WRITTEN rn|if r,>,
Appeal No #217/7n7^

)udge(A^i)^/L:::irR7: wa'L“
Marwat----------------—District Lakki

— VERSUS—

Senior Civil judgeCAdmn), Bannu and another — '—(fisspimdfiius) 

PA.RA-WISE COMMENTS HIM PJEHALF OF RFSPOWnFiyT ffi

Respectfully Shpwpi-h-

Erelimlnarv Ohiprrinpc.

(1) That, the appellant has no locus standai to file the i 
That, the appellant has n

instant appeal.C2) ot referred to /and of pointed out violation of any 

statutoo- provision which has been violated by respondents. The
appellant is not an aggrieved person.

That the appeal is bad for misjoinder of necessary p
That the appellant is estopped by his own conduct from i 
appeal.

(3)
arties.(4)

instituting the

(5) That the appellant has not
hands. Apart from other infirmities

concealment and misstatements of facts, the appellant 
entitled to any relief.

come to the Honourable Tribunal with clean

grass
is therefore, not

the appeal suffers from

C6) That the appellant was afforded fiill 
leveled

opportunity to explain the charges 

was made after careful 

outlined in the

against him, and the decision
consideration of the evidence presented and procedure 

relevant rules.

m That the respondents vehemently deny all the allegations made in the 

titled appeal and reiterate that the Impugned order of compulsory 

retirement was made in accordance with the relevant rules.
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Reply to Farfg;

A. That Para "A" of Appeal is correct.

Th. para "B" of the Appeal Is correct to the submission of medical bills of 

h s son. However, it is submitted tbatthe bills were found bogus/ fabe. 

c. That para C" of the Appeal is also

D. That Para ‘D" of the Appeal is correct.

B.

correct.

E. That para "E" of the Appeal is correct

F. That Para "F" of the Appeal is
: correct however, it is submitted that a

was adopted. The medical bills 
submitted by the appellant were referred to District Headquarter 

Teaching Hospital, DI Khan Road,

verification of medical bill I

proper procedure under the rules

Bannu for verification fake (Copy of
is annexed as Annexure "A") and were found 

fake (Copy of reply to verification of medical bill i 

B ). Show Cause Notice under the rules
IS annexed as Annexure 

served upon the appellant 
(Copy of Show Cause Notice is annexed as Annexure "C") and he submitted 

reply to the Show Cause wherein he has admitted his guiltyfCopy of reply 

to Show Cause Notice i

was

IS annexed as Annexure "D"). It is 

the date when the appellant submitted his
pertinent to 

reply to
mention here that on
the Show Cause, he 

Authority on 24.07.2023 wherein
recorded his statement before the Competent

he clearly admitted the allegations 
leveled agains. him in the Show Cause(copy of statement of appellant is

annexed as Annexure "E”). After admitting his quilt, Final Show Cause 

Notice was issued to him in accordance with Rule 4(lXb)(ii) of Khyber 
Pakhtunkhwa Government Seniants (Efftclency and Discipline] Rules, 
2011 (Copy of Final Show Cause Notice is annexed as Annexure " 

reply whereof, he again admitted his quilt(Copy of reply 

Cause Notice is annexed as Annexure "

n and 

to Final Show
G"). Notice of personal hearing 

given to him (Copy of personal hearing notice :
■'H")and after giving him opportunity of personal heari

was
is annexed as Annexure

3ng, major penalty of 

was awarded to the appellant under Rule 
4(l)(b)(n) of Khyber Pakhtunkhwa Government Servants ( Efficiency and

Discipline) Rules, 2011CCopy of compulsmy retirement order is annexed 

as Annexure "1").

compulsory retirement
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That Para "G" of the Appeal is correct. It is submitted that the appellant

was afforded full opportunity of hearing to explain the charges leveled 

against him.

Para "H" of the Appeal is incorrect as laid. The appellant has no right to 

invoke the jurisdiction of this Hon'ble Tribunal through the titled appeal 

which is not maintainable in the eye of law.

G.

H.

Reply to Grounds:

A. That the ground-A of the Appeal is Incorrect, hence strongly denied. It is 

submitted that the order of compulsory retirement was made in 

accordance with law and procedure outlined in the relevant rules.
That ground-B is incorrect as laid and strongly denied. In reply to this 

ground, it is submitted that the answering respondents and inquiry officer 

rightly complied with the procedure as laid down under the Khyber 

Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 
2011. Furthermore, the order of compulsory retirement of appellant is 

well reasoned.
That ground'C is incorrect as laid and strongly denied. In reply it is 

submitted that the appellant submitted bogus and fake medical bills, 
which were verified from the concerned authority and the same were 

found bogus/fake. Admittedly appellants' son was admitted in Khalifa Gul 
Teaching Hospital, Township Kohat Road, Bannu and he claimed medical 
bills with the contention that his treatment was carried out in District 
Head Quarter Teaching Hospital, D1 Khan Road, Bannu which are 

altogether two difference hospitals. It was his responsibility and to 

prepare and verify medical bills from Khalifa Gul Teaching Hospital, Bannu 

and to pass the genuine medical bills from the Competent Authority as per 

law. Resultantly, the appellant is found guilty of non-observance of 

discipline and grass misconduct.
That ground-D is incorrect. It is submitted that the impugned order of 

compulsory retirement of appellant was made on the basis of 

non-observance of discipline and grass misconduct.
That ground-E is incorrect, hence denied. The appellant himself admitted / 

narrated in the facts of the titled Appeal that he was served with Show

B.

C.

D.

E.
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Cause Notice vide No. 665, dated 17.07.2023 and the same 

appellant. Final Show Cause Notice vide No. 908, dated 09.09.2023 and 

provided proper opportunity of hearing to appellant 
That ground-F is incorrect

That ground-G is incorrect The service of appellant is not above the board. 
The detailed reply has already been given in the above paras.
That ground-H is incorrect 

That ground-1 need no reply.

was replied by

F.

G.

H.
1.

It is, therefore, requested that on the acceptance of this written reply/ 

comments. Appeal of the appellant is incorrect, baseless, frivolous, illegal, 

without any substance and against the record, dismissed.

Submitted as directed please.

B3§lViior Civil Jud^CAamn)

Dated; 08/11/2024 Muhammad Asg 
Senior Civil it#f

Bannu
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BEFORE THE KHYBER PAKTIINKHWA SKRVICE TRIBUNAL*
4 '

PESHAWAR
■

WRITTEN COMMENTS IN
Appeal No #217/2024t

i..

Bazid Khan S/o Muhammad, All Khan (Ex: Bailiff Establishment of Senior Civil 
}udge(Admn), 'Bahhu)^^R/o Wanda MOchan Khel; Sefai Nurang, District Lakki 
Ma'rwat~~ rAppellantI

I

— VERSUS—/

Senior Civil Jiidge(Admn3i Bannu and another aondents:

-

'V
'*.■

;
: 'AFElDMli" r. .

imposed.-
I, do hereby solemnly affirm and declare that contents of instant

comihents are true and correct to the best of our knowledge and belief arid that
It is further stated. nothing has been kept concealed, from thisHonourable Q

oath that the answering respondent ha ; neither^^en ex-part^nor defense
:rt.,•

on
has been,struck off. Also, no cost is imposed^

vSuha

Senior. C'^ld'Md^ (Adrrin) 
Banmi0=irh'

rr/t',
'om/n/ss/bner
Bamrj

■■
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District juDicuRVKHYBEiR PakhttJnk^a 

OFFICE Of The SEMiOR Civil jupGE(APMN), BaivNU

///
ninm} SCJ(admn) dated at:B;ANnu the• \ " . No._:

To,
The Additional Dtreclor(MTI), .
District Headquarter Tea«hl”^ Hospital,
Bann'u.

PROPPR CHANNEL 

VERIFICATION OF medical BILL
Through:
Subject:' /

Memo,
Enclc^ find herewith the medicaljbill in respect of Mr. Bazid Khan, 

Bailiff of this, establishment amounting, to Rs.202880/- for verification and sm«1 

back to this office after doing the heedful.
I i

V

Discharge SHp. Nonavailability certifiate and cash mempi;Enclosures:

m
. (Muhammad^sghy’) 

Senior Civil Judge( A4dbtm) 
Bahnu

(/

V

''osmm
D

• s

pk
I
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fee--— Dated:j |(^ ^^orincation//l^HQ/BNU

NO.
To The Honorable Senior Civil Judge (Admin) 

Bannu.
SUBJECT; VFRIPICATION OF WFDICAU Bl^L

W>
your office le«er No. 611/SDJ(A0MN) 08^0^61^/2023, on Uto subieC

Bailiff attached to you'r office/ci^fripr fitedical Re-lmbursement

R/Sir.
Kindly refer to

Noted above in R/o Mr. Bazid Khan

dale, whereas, •■the affiached bills are bogesffiake and nty slgnaUtre is also hot ntine, Ute case 

Anti-Corruption and disciplinary action should be Initiated ,
Hence, the claim in original is hereby relumed with the above remarks for information andshould be sent the

action at your end please.

ti.Additional
DHQTH MTI, Bannu

<0^

0 6 NOV 2024

1,

1

•V.
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JUDICIA3^Y':^YBER Pakhtunkhwa 

HE Senior Civil Judge(A0mn), Bannu
Dl

i OffiL^ V>r 1

OFF: 092W62127 
FAX:0928.»270I»5 IH

«jbinii>@ga«tUom

^o._AAS~ /SCJ(APMN) DATED at Bannu THE / 7 /07/2Q23

To
Mr. Bazid Khan,
Bailiff of this establishment

Subject SHOW CAUSE NOTICR

Memo,
!Whereas, you Mr., Bazid Khan serving as Bailiff in the court of 

undersigned applied for re-imbursement of Medical Charges incurred on the 

treatment of your spn to *e tune of Rs. 202,880/- vide application dated 13.06.2023. 
The receipts of charges were referred to the Additional; Director (MTI), DHa Banrtu 

for verification vide Utter No. 6n/SCJ (Admn), Bannu dated 06.07.2023 

the said verification letter. Additional Directof (MTI),
No. n95/Verification/DHQ/BNU dated

. In reply to 

DHQ, Bannu vide Letter
12.07.2023, has reported that the attached

bogus/fake & signalures pfAddiUonal MMical Director on *e bilk are also 

fake. ;

upon to show cause as to why discipltaary
aobon under d,e Khyber Pakhtonkhwa Gove;mr„e„. Servant (Efficient 

l^.pltoe) Rules, 2011 should, nol be kken agaihs, you 

should reach this office within seven (07) da 

you have nothing in your defense.

and
. Your reply in this regard 

ys faiUng which it will be presumed that

(MuhammVd Asghar)

Senior Civil JtnJgetAdmn) 
BannuOC-

*Tres7yrt,
0 6 ^^024
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\KHTUNKHWA
' ' |j:(ADiMN), BannuJ ^‘1, District Judiciary Kh’. 

. Office Of The Senior Ovi
hi

) ------------Qpp: 0928*662527
FAX: 0928-WOlW

scJbiinnu@Kin«iI-com 5-

Dated At Bannu I?\R /SCJ(Admn)f No.
fPfivT AT <;^OW CAmENQH^

BannuCivil Judge(Adinn)

competent 2011, do hereby
. . Covemmem « as

Muhammad Asghar, Senior1. br
h
f i

serve you 

foUowsi- r-.aridserved upon you
recorded your 

have

was,VHEREAS, Show Cause Notice
1^

Show Cause Notice, you
24.07.2023, wherein yousubmission of reply toafter

statement before the undersigned on
admitted the allegations leveled against you

of fake medical bills to the tune

and misconduct on your 

of RS.202880/- is
part of presentation 

clearly proved against you.
and whereas, you

leveled allegations of 

the tune of 

was served

have also 

of fake medical bills tomisconduct / preparation
Rs.202880/. by Mr.zahoor Islam, Bailiff, Show Cause Nonce 
upon him on 24.07,2023 and in response whereof, Mr. Zahoor Islam,
Bailiff has clearly denied the allegations leveled by you against him.

evidence of misconducttherefore, having sufficient 
committed by you, Final Show Cause Notice is served upon you

4 of Khyber Pakhtunkhwa Government
Discipline) Rules, 2011 shall not be imposed

as why

major penalty under rule 

Servants (Efficiency and
upon you.

shall submit your reply to the final show cause noticeYOU,
(10) days failing which it shall be presumed that you have nowithin ten

defense to.offer and you wiU be proceeded as per law.
Copy of Show Cause served upon Mr. Zahow Islam, Bailiff

and reply submitted by him enclosed.

(Muh;
Senior Civil jiidge(Admn),Bannu/ 

Competent AuthorityDated; 09.09.2023
attested---------------^----

06
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Hid
DiSTftiG  ̂Judiciary KHYB&PAKHTUNKEfV, 

Of THE Senior CiviE jxJPG^(Aj)MN), B/i
M»

Office4 >
¥

OFF: Q»2>^20«8- 
■^^v-OM8.92?0195_N

I iMt

ruTHB _^J_/09^023Mn ‘9:‘r 4 ; saCADMN) DATOJATBAN]!

To Mi. Bazid Khan 
BailifFiofdiis establishment,

wnxrrp. FQRmf^^NAt! ;^ypp:ABANCESubject

Memo, youin.conn^on widi Show

ma

At>^7.09.2023.

S^br civil judge^Adinn) 
Bahhu

\

I

;■

UrTES
>'--------... ! -t?

0 6 Ndf2024 j
<<.f

I

»
V/
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1
District Judiciary khyber Pakhtunkhn^a 

Office Of The Senior Civil JUDGE(ADm)^^P

OFF: 0928-662127 
FAX: 0928-9270195

scjbaDnu@gmall.coin

/10/2023Dated At Bitnu the/SCJ(Admn)No.

Consequent upon the Inquiry proceeded against Mr.Bazid Khan, Bailiff under the 

Khyber Pakhtunkhwa Govt; Servants (Efficiency and Discipline) Rules 2011 for inefficiency with 

respect to non-observance of discipline and misconduct with regard to production of fake medical 
bills to the tune of Rs. 202880/- as medical charges on the treatment of his son.

And whereas. Final Show Cause Notice was issued to Mr. Bazid Khan. Bailiff 
(P.No.00180690) bearing No. 908/SCJ(Admn) dated 09.09.2023 with proposed penally, but his 
reply was also found unsatisfactory. The opportunity of personal hearing was also given to him but 
he could not defend the suggested penalty. The charges/ allegations with respect to production of 
fake medical bills to tune of Rs. 202880/- is proved on record and so he is held guilty of misconduct 
and li^le to punishment under the niles ibid.

It is. therefore, established that the official/Bailiff is guilty of misconduct within the 

contemplation of Rule 3(c) & Rule 4(1)b{ii) of Khyber Pakhtunkhwa' Government Servants 

(Efficiency & Discipline) Rules 2011.
Now, therefore. 1. Muhammad Asghar, Senior Civil Judge(Admin), Bannu. as 

. competent auUiority impose on the accused / delinquent officii the major penalty of compulsory 

retirement with immediate effect as provided under the rule 4(1)(b](ii) of Khyber Pakhtunkhwa 

Government Servants (Efficiency & Discipline) rules 2011.

/ (Muhammad Asghar) 
Senior Civil Jud9e(Admn) 

Bannu
Endst: No. laC^^tO /SCJCAdmn) Dated At Bannu the /10/2023

Copy forwarded for fnformaf/on to;

1. The Worthy Registrar, Peshawar High Court. Peshawar.
2. The Hon'ble Member Inspection Team, Peshawar High Court, Peshawar.
3. The Honlble District & Sessions Judge, Bannu.
4. The Additional Hospital Director, District Head Quarter Hospital. MTl Bannujwith reference

to his letter No.1195/verification/DHQ/BNU dated 12.07.2023. ^
5. The District Comptroller of Accounts, Bannu.
6. The official concerned.
7. Office Copy.

(Muhammad As!flhar)\ 
Senior Civil Judg^Admn) 

Bannu0 6 m 202ii
\


